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Tenkrát v ráji

Debutující Hradilek vytvořil ústřední postavu příběhu – špičkového českého horolezce

Josefa Smítka, který v roce 1944 odmítl nastoupit k totálnímu nasazení v Třetí říši a

skrýval se před gestapem ve skalním městě Hruboskalsko v Českém ráji. Když se o

Vánocích téhož roku rozhodl navštívit svou rodinu, byl zatčen a uvězněn v terezínské

Malé pevnosti. Šest týdnů před osvobozením Terezína byl v březnu 1945 popraven.

Jeho exekutorem se stal ironií osudu bývalý přítel, s nímž před válkou zdolával skalní

masivy – Čechoněmec Horst Gerke.

Vyprávění se odvíjí od přátelství obou mužů, jejich zápalu pro horolezectví a rivality

jak ve sportu, tak ve vztahu ke spisovatelce a horolezkyni Vlastě Brázdové. Osudy

všech tří protagonistů zpracoval Josef Urban v románu, který vyšel v loňském roce a

stal se základem pro filmový scénář. Produkce filmu se zhostila Urbanova ostravská

společnost DP Film, která vyrobila již předchozí snímek 7 dní hříchů v režii Jiřího

Chlumského. Tentokrát bylo natáčení rozděleno mezi tři filmové štáby pod vedením

různých režisérů – zkušeného Lordana Zafranoviće, debutujícího Petera Pálky a

Daniela Krzywoně, který je dlouholetým spolupracovníkem Urbana na mnoha

televizních projektech se sportovní a historickou tematikou.

První filmová klapka padla v říjnu loňského roku v exteriérech Vysokých Tater. Poté se

natáčení přesunulo do Prachovských skal a terezínské pevnosti. Původně ohlášené

květnové datum premiéry bylo z důvodu delších postprodukčních prací změněno na

pozdější říjnový termín. Hudbu k filmu složila písničkářka Radůza. Písně Skalák a

Tenkrát v ráji vyšly již dříve na jejím zatím posledním albu Gaia (2014).

Drama Tenkrát v ráji je druhým filmem inspirovaným horolezeckou skupinou kolem

Josefa Smítky. V roce 2011 natočil středometrážní dokument s podobným názvem (

Tenkrát v ráji aneb damals im paradies) režisér David Svárovský, který se však zaměřil

na průkopnické výstupy skupiny ve třicátých letech. Snímek se nedostal do běžné
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distribuce a byl uváděn na outdoorových festivalech.

 

Tenkrát v ráji (Česká republika – Slovensko 2016), režie: Dan Krzywoň, Peter Pálka,

Lordan Zafranović, scénář: Josef Urban, kamera: Lukáš Teren, Jiří Petr, hudba:

Radůza, střih: Jiří Brožek, hrají: Vavřinec Hradilek, Vica Kerekes, Jan Budař, Miroslav

Etzler, Simona Stašová, Jürgen Heinrich, Ondřej Havelka, Ladislav Mrkvička, Petr

Šmíd, Petr Buchta a další. A-Company CZ, 99 min. Premiéra: 27. 10. 2016.


